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Odlukom Istraživačko-stručnog veća Mašinskog fakulteta u Beogradu br. 1996/2 od 01.11.2012. godine 
imenovani smo za recenzente tehničkog rešenja „Softver za generisanje grafičke dokumentacije vitkih 
konstrukcija - primena na industrijske jednoplašne dimnjake“ autora: prof. dr Slobodan Stupar dipl. 
maš. inž, doc. dr Aleksandar Simonović dipl. maš. inž, ass. Jelena Svorcan dipl. maš. inž, mr Dragan 
Komarov dipl. maš. inž, Zorana Posteljnik dipl. maš. inž, Srđan Trivković dipl. maš. inž. Na osnovu 
predloga ovog tehničkog rešenja podnosimo sledeći: 
 
 

IZVEŠTAJ 
 

„Softver za generisanje grafičke dokumentacije vitkih konstrukcija - primena na industrijske 
jednoplašne dimnjake“ autora: prof. dr Slobodan Stupar dipl. maš. inž, doc. dr Aleksandar Simonović 
dipl. maš. inž, ass. Jelena Svorcan dipl. maš. inž, mr Dragan Komarov dipl. maš. inž, Zorana Posteljnik 
dipl. maš. inž, Srđan Trivković dipl. maš. inž. obrazloženo je na osam stranica A4 formata, sadrži šest 
slika, sa četrnaest poziva na literaturu. Sastoji se od pet poglavlja, apstrakta, dijagrama, slika i crteža sa 
objašnjenjima i spiska korišćene literature. Naslovi poglavlja su: 
 

 1. Opis problema koji se rešava tehničkim rešenjem   
 2. Stanje tehnike 
 3. Izlaganje suštine tehničkog rešenja 
 4. Kratak opis slika i crteža 
 5. Detaljan opis tehničkog rešenja 
  
 

Tehničko rešenje pripada oblasti mašinstva, a bliže se može svrstati u podoblast mašinskih 
konstrukcija. Prihvaćeno je od strane firmi JKP „Beogradske elektrane“ i Mašinskog fakulteta u Beogradu, 
može se primenjivati za potrebe izrade grafičke dokumentacije prilikom projektovanja, adaptacija, 
konstruisanja ili rekonstruisanja dimnjaka. 

Projektovanje primenom računara je u proteklih nekoliko decenija postalo neophodan metod u 
različitim fazama projektovanja, analize, optimizacije, konstruisanja ili proizvodnje mašinskih delova i 
sklopova. Pored dobro poznatih prednosti kao što su uštede u vremenu, radnoj snazi i finansijskim 
sredstvima koje je potrebno uložiti, ovakav pristup omogućava i povećanje proizvodne efikasnosti i 
kvaliteta. Period od nacrta do gotovog proizvoda značajno je skraćen. Iz svih tih razloga, konkurencija 
među softverskim paketima za modeliranje je veoma jaka, a mogućnosti koje oni pružaju krajnjem 
korisniku su veoma brojne. Dodatno prilagođenje alata za projektovanje specifičnim potrebama korisnika 
je danas uglavnom jedna od standardnih opcija koja pruža veći stepen manipulativnosti nad dostupnim 
objektima i omogućava još bržu i efikasniju upotrebu samog alata. Rezultat ovakvog prilagođenog, 
odnosno poboljšanog, korišćenja komercijalnog softverskog paketa je brzo i jednostavno generisanje 
velikog broja standarizovanih elemenata. 

Prikazano tehničko rešenje predstavlja jedan vid takve dopune matičnog programskog paketa za 
modeliranje. Ovaj aplikativni softver napisan je u skript jeziku - VBScript i pokreće se u Windows 
okruženju unutar softverskog paketa CATIA v5. Upotreba softvera omogućava generisanje detaljne 
grafičke dokumentacije prethodno generisanog trodimenzionalnog modela industrijskog jednoplašnog 
dimnjaka.   

U prvom poglavlju dokumentacije tehničkog rešenja prikazan je problem koji se rešava. Navedena 
je faza projektovanja koju je moguće unaprediti automatizacijom pripadajućih procesa i prednosti koje se 
pri tome postižu. Pomenuti su različiti moderni pristupu modelovanju i naglašena je njihova široka 
upotreba. Opisan je model, odnosno sastavni delovi industrijskog jednoplašnog dimnjaka, nad kojim se 
tehničko rešenje-softver izvršava i objašnjen je rezultat njegove upotrebe.  
 U poglavlju „Stanje tehnike“, dat je pregled dostupnih komercijalnih CAD sistema različitih 
kompleksnosti u kojima je moguće stvaranje grafičke dokumentacije (jer je taj modul nezavisan i odvojen 
od modula za modeliranje). Razmotrene su mogućnosti koje oni pružaju, preko osnovnih opcija do onih 
više specijalizovanih. Autori su akcenat stavili na kompleksne programske pakete koji dozvoljavaju pisanje 
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